

2022年6月7日 星期二

第718期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

●公安模范·河北榜样●

张莉英：“我就是百姓的办事员！”

□ 谌璐

张莉英生得一张满月脸，笑容不只挂在脸上还闪烁在眉眼中，让人一见就产生“邻家姐姐”般的亲切感。这位正定县公安局户政管理大队大队长身上有着一长串的荣誉：河北省十大调解标兵、河北省十佳派出所所长、2020全省公安机关“标兵个人”，先后荣立个人三等功3次，多次被评为正定县优秀共产党员、先进工作者、三八红旗手，近日被表彰为全国公安机关爱民模范。

“警察这个职业给我提供了为人民服务的平台。我就是百姓的办事员，要为他们办实事、解难题。”她说。

“飞来的媳妇”有了户口

17年前，湖北汉寿县的小曾和正定青年老杨因为爱好写作成为笔友，在书信往来中产生爱情。老杨因小儿麻痹后遗症需要拄拐，又比小曾大10岁，小曾的父母反对他们谈恋爱，但小曾执意要嫁老杨，和家人“决裂”，揣着一张身份证件就投奔爱情而来。这些年，派出所民警多次提醒小曾回老家把户籍迁过来，但由于她跟家里人断绝了来往，不愿意回去补办相关手续，就这样稀里

糊涂地拖了下来。

去年10月，小曾突然接连高烧不退，到医院看病，她能拿出的身份证明就是一张已经作废的一代身份证件。别说享受不了医保，就连住院手续都办不了。

这下，两口子真急了。老杨找到辖区派出所，派出所把这个情况报给了县公安局户政管理大队大队长张莉英。“户口的事肯定能解决，先让人看病要紧！”张莉英和派出所、村委会都帮忙协调，小曾在医院顺利地开始了治疗。

张莉英通过公安网与湖北省汉寿县警方取得联系，确认小曾离开老家第6个年头时，她的户籍因“无法核实身份”被注销。张莉英当即安排辖区派出所民警到小曾住所，跟她说明情况，在最短的时间内，准备了相关材料，随即通过与湖北汉寿县警方网上交流，完成了户籍信息的审核和落户登记。

3月28日，张莉英把小曾的户口本送到了她手中。捧着户口本，小曾嘴唇哆嗦着，半天说不出话来……

精神障碍的流浪乞讨人员有了“身份”

张莉英就是一个喜欢为老百姓“办事”的人。2020年2月，正



图为张莉英正在为群众调解纠纷。

值新冠肺炎疫情防控关键期，正定县公安局巡特警大队民警在街面巡逻时发现一名智障乞讨人员；中心派出所民警在某村巡逻时，又发现一名智障乞讨人员……在县公安局每日例会上，参会人员接连听到此类情况通报。作为户政管理大队大队长的张莉英明确表态：“疫情防控、

社会管理不能忽略任何一个人，这些流浪的人也需要社会的关心关爱，我们一定要为他们找家！”

寻亲的过程异常艰难。他们为每一名在正定县被发现的流浪乞讨人员进行了抽血比对，直到4月8日，寻亲工作才取得实质性突破——两名流浪乞讨人员确定了身份。(下转第6版)

威县公安局荣誉面前不停步

发扬“三不”作风

深入开展“铸盾2022”专项行动

河北法制报讯 (刘国震 关庆甫) 在5月25日全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上获评“全国优秀公安局”称号后，威县公安局认真学习贯彻会议精神，并结合实际研究谋划落实措施，深入开展“铸盾2022”专项行动，全力推进各项工作再创佳绩。

5月25日晚7时，该局召开局党委扩大会议，传达学习全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神，并研究贯彻落实意见。26日，该局各党支部组织了全体民警辅警开展专题传达学习活动，坚持领导带头学、全警覆盖学、形式多样学，尽快将表彰大会精神传达到每一个单位、每一位公安民警辅警，要求大家进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求，奋进新征程，建功新时代。

该局继续发扬“干不完不收工、干不好不罢休、干不精不甘心”的“三不”作风，全力投身“铸盾2022”专项行动。紧盯重点强化攻坚。瞄准常态化扫黑除恶斗争、电信网络诈骗、黄赌

毒、食药环以及上网逃犯清零等开展打击整治。紧盯弱项补齐短板。对考核标准逐条分析，针对薄弱环节靶向对标，集中优势力量攻破。紧盯目标压责挖潜。实行“每周一调度”督导调度机制和“红、黄、黑榜”通报机制。将任务目

标逐一细化分解到每个单

位及相关责任人，压实党

委委员包联责任和捆绑责

任。将没有考核任务的户

政、警保、政治处三个单

位分别与出入境、指挥中

心、信访捆绑考核，切实做

到“千斤重担人人挑，人人肩

上有目标”。

“铸盾2022”专项行动

开展以来，该局已侦破刑

事案件35起，抓获犯罪嫌

疑人52人，抓获网上逃犯4人；

查处治安案件19起，行政拘

留57人。其中在打击涉黄

涉赌违法犯罪方面，侦破刑

事案件2起，刑事拘留9人；

查处治安案件11起，行政拘

留51人。精心谋划、协同作

战，打掉了一个以办理各类

证件挂靠来实施电信诈骗

的18人犯罪团伙，初步统计

涉案金额150余万元，当场

扣押涉案电脑24台，手机49

部，目前已采取刑事强制措

施16人。

2022年高考启帷 公安民警全力护考

邯郸：考点门前安排3至5名警力

沧州：铁骑巡逻警力随时待命



河北法制报讯 (记者 张世杰) 爱心助考、安全护考、应急送考……为切实做好2022年高考期间的道路交通安全保障工作，维护各考点周边良好的道路交通秩序，石家庄交警推出七项服务措施，全力提供爱心护考服务，助力学子圆梦。

据介绍，高考期间(6月7日至6月9日)，石家庄对通过备案的接送考生车辆，在市内主城区实行不限行措施。通过石家庄公安交警微信公众号“微警务”——“交管便民一网通”——“机动车备案”——“高(中)考车直通车”进行申请，备案车辆上传的准考证、行驶证、驾驶证照片须清晰，模糊不清者无法通过审核，一张准考证只可绑定一辆车。

考试期间，石家庄交警加强警力部署，做好考场周边道路交通的指挥疏导和车辆停放秩序管理，根据具体交通流量情况，对社会车辆采取间断放行等措施进行有效分流，保障考生顺畅、安全入场、散场；在各考点门前或周边路口设立禁鸣、绕行等交通指示标志，必要时采取临时性交通管制措施，高考期间禁止水泥搅拌车、大型货车通行考点门前道路，减少交通噪声对考生的影响；设立护考小分队，在各考点门前或周边显著位置安排交警巡逻车或警用摩托车，加强通往考场主要路口和重点路段的巡逻，为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生开辟“快速通道”，及时接受考生及家长的求助；对送考车辆发生故障或交通事故的，及时出警，快速处理，并迅速转送考生；对服务保障高考的公务用车和接送考生车辆发生的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；交管部门服务热线电话85858000，随时为广大考生提供快捷便利的高考交警服务。

河北法制报讯 (记者 章彤华 通讯员 苗文金) 今年高考，邯郸市共设21个考点42个考点，74805人参加高考。其中主城区设考点10个、备用考点1个。高考期间，邯郸市交巡警支队在新冠肺炎疫情防控常态化下，本着“加强领导、精心组织、责任到人、从严要求、属地管理、确保安全”的原则，全力保证高考安全、平稳、顺利进行。

考试期间，该支队在各考点门前安排3至5名警力，在考点管控路段两端各安排2名以上警力，设置车辆绕行提示及禁行、禁鸣标志提示牌，拉设警戒带或摆放反光锥筒，告知车辆绕道行驶、禁止鸣笛，同时对噪音大的柴油三轮车、货运车辆、摩托车予以外围查控或劝返，并做好考场周边车辆规范停放和以教育为主的劝离疏导工作。

各考点门前路段实行交通管制，交通管控时间为高考期间8:00至11:30、14:00至17:00(9日下午至18:15)，除与高考工作有关的车辆、公交车、出租车外，禁止其他车辆通行，通行车辆禁止鸣笛。禁行区内禁止车辆停放和家长滞留，执勤民警会及时疏散聚集人流，避免考点门口人员聚集过多，时间过长。

各责任大队在考点附近设置高考服务点，准备瓶装水、解暑药品以及配备急救救援警用巡逻车、警用摩托车，在车身粘贴支队统一制作发放的“助考服务车”标识，接受考生、家长及高考公务人员的求助，提供护送服务，确保运送考生和考卷的车辆畅通无阻。对考生骑、乘的车辆和运送考生、考卷的车辆，如有轻微违法行为的予以教育纠正，不罚不扣。

此外，各大队在辖区主干道特别是考点周边路段增派巡逻民警加强巡逻管理，及时疏导过往车辆，确保考点周边路段畅通有序，为高考工作顺利进行创造良好的社会环境。

廊坊：“一校一策”“一考点一巡逻车”

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 张永明 张雅薇) 一年一度的高考备受社会关注，也牵动着廊坊公安民警的心。廊坊市公安机关多措并举、多警联动，全力护航高考，为广大考生营造一个安全、舒适的考试环境。

今年廊坊市共设17个考点，考生2.6万余人。为全面做好高考安全保卫工作，廊坊警方围绕“平安高考”“健康高考”目标，精心组织，周密部署，制定了高考安全保卫工作方案和应急预案，加强部门密切协作，深入开展专项整治，全力维护考点及周边地区的治安秩序和道路交通安全。全市公安机关充分发挥职能

作用，努力提升防范打击涉考违法犯罪活动的能力和水平，对各考点及周边环境进行拉网式排查，加强巡逻防控，剔除各类影响高考的安全隐患。公安机关会同有关部门加强对各类通信电子产品市场的清理整治，挤压违法犯罪活动空间，清理排查校园及周边兜售作弊器材、组织替考等广告信息，对涉考违法犯罪线索追根溯源，严打涉考违法犯罪活动。为营造公平公正考试环境，廊坊警方还安排专门警力加强网上巡查，严厉打击利用互联网进行作弊或有碍高考进行的不良行为。

今年高考时间为工作日，

考生赴考场与早高峰上班人流、车流重叠，还要面对疫情防控的压力，护考准备工作更加繁重，面临的困难挑战更多。为此，廊坊市公安交通警察支队制定了“一校一策”“一考点一巡逻车”等交通保障方案，优化考点交通组织，完善交通设施，强化交通秩序整治，全力保障高考期间交通畅通。针对高峰时段，廊坊交警加强部分环境复杂的重点考场周边道路的警力部署，采取分时段、单向通行、禁止通行、禁止车辆停放等临时交通管制措施，提前放置提示标牌，进行远端分流引导。针对可能出现的人员聚集，合理设置护栏、警戒线分隔人流、车流。

唐山：181辆警车护送考生

河北法制报讯 (记者 吴艳丽) 6月6日，记者从唐山市公安局交警支队获悉，高考期间，唐山交警将出动181辆警车全程护送考生的大巴，870名警力沿途保畅，每考点安排两组铁骑为考生提供应急服务。

据悉，今年高考，唐山市共设考点30处、备用考点17处，考生集中住宿点91处。唐山市交警支队把“顺畅、安全、暖心、细致入

微”作为服务保障高考的总要求，部署全市1735名交警用心用情用力投入安保。为给考生创造安静的学习休息环境，唐山市交警支队自5月30日起对考生集中住宿点周边加强交通秩序整治，特别是对非法鸣笛、车辆“炸街”等违法行为重拳整治，先后查获违法鸣笛15起，“炸街”车5辆。

高考期间，唐山交警对各考

石家庄：备案接送考生车辆不限行